

目标管理中中医院内分泌科中医药技术开展中的应用实践

刘敬瑶

定州市中医医院 河北 定州 073099

摘要: 随着医疗技术的不断发展,目标管理在现代医院管理中的地位更是日益突出,在实际的工作中,每一名中医院内分泌科管理者和从业者一定要从中医药发展的角度入手,打造更加全面、立体、有效的应用体系,在结合现代医学发展的同时发挥自身最大作用,为广大患者提供更多帮助。本文通过分析中医院内分泌科中医药技术开展的实际情况,探讨目标管理在该领域的应用实践,希望本文能够从提高现有中医院内分泌科中医药技术水平的角度,对现有工作内容和临床诊疗流程进行优化,以促进团队协作的同时更好的提升更多患者的就医体验,让他们都能够在健康身体的支持下获得更多幸福感。

关键词: 中医院; 内分泌科; 中医药技术; 目标管理; 实践应用

引言

随着现代医学的飞速发展,中医院作为传统医学的代表面临着前所未有的挑战与机遇。在全球范围内中国的各种传统医学文化也处于一个逐渐复苏的阶段,越来越多的人都开始重新审视中医药的价值。在这个过程中,中医院作为一种古老医学的重要载体,其发展状况直接关系到中医药的传承与创新。在此期间内分泌科作为中医院的重要科室,其中医药技术的开展不仅关乎患者的治疗效果,更与中医院的声誉和发展息息相关。面对日益激烈的市场竞争中医院内分泌科如何发挥中医药特色,提高诊疗水平,成了一个值得深入探讨的问题。

1 什么是目标管理

目标管理(MBO)是一种科学、有效的管理方法,在结合各种策略、规划和执行综合系统的同时,以目标为导向、将组织的目标逐层分解,转化为各部门、团队乃至个人的可执行任务。在实际的工作管理和应用实践中,目标管理主要是以人为中心、强调员工的参与和自我管理,通过激发员工的主动性和创造性促进个人与组织目标的协同。特别是在中医院内分泌科中医药技术开展的推进过程中,更是要以成果为标准、注重目标的实际达成效果最终确保组织战略的有效落地,在为患者减轻病痛的同时,为人类的健康事业发展和进步提供支持帮助。在实际的中医药技术发展应用中,目标管理应当从四个方面来进行相关的关键环节控制。一是要确定目标,在明确组织整体战略目标的过程中,根据实际情况进行合理分解以此来确保各级目标与组织目标的高度一致。二是要做好计划的制定,在中医院的内分泌科中医药技术开展

实践中,一方面为了能够有效实现相关管理工作目标,首先要制定具体的行动计划,从资源配置、时间安排等细节内容角度入手构建可操行强的目标管理体系;另一方面,则是要从分解任务的角度入手,将总体目标细化成可执行的具体任务,并通过分配给相关责任人的方式并明确职责与分工。三是要做好整个工作的实施与控制,从确保计划的顺利执行入手,结合各种有效的监控和控制手段及时调整和优化实施过程。四是要做好相关的评估与反馈工作,对目标的实现情况进行定期评估,并且通过获取反馈来及时发现问题并采取改进措施。此外,在医疗领域中目标管理的应用范围非常广泛,在应用中它可以用于提高医疗服务质量,通过设定明确的质量目标、监控和改进服务流程,更好地确保患者得到安全、高效的医疗服务。此外目标管理还可以用于提升临床疗效,通过设定具体的疗效目标、优化治疗方案等方式来有序提高医生现阶段的诊疗水平,在不断规划学科发展方向和人才培养计划的同时,实现医疗技术的不断创新和发展。

2 中医院内分泌科中医药技术开展关键

在中医院内分泌科中医药技术的开展过程中,目标管理是一项重要的应用实践,通过制定明确的目标医院管理团队可以将各项工作分解为具体任务,确保后续中医药技术在内分泌科得到有效实施和应用。首先,要重视人才培养与引进对中医院内分泌科中医药技术开展的首要性。具备中医药知识和技能的内分泌科专业人才是推动中医药技术发展的关键力量,因此在中医院的管理体系构建中,不仅要重视人才培养、加强内分泌科医师的中医药知识和技能的培训,全面提高其在临床实践中应用中医药技术的能力。同时也要

结合医院自身情况引进高水平中医药人才,为中医院内分泌科的发展注入新的活力和力量。其次,科研创新是推动中医药技术在内分泌疾病治疗中发挥更大作用的重要途径,在进行中医药技术开展的目标管工作中,相关从业者不仅要从加强基础和应用研究入手深入挖掘中医药在内分泌疾病治疗中的潜力,为推动技术创新和成果转化贡献一份力量,同时也要从开展临床试验、验证中医药技术在内分泌疾病治疗中的疗效和安全性为主旨,更好地为临床应用提供各类科学依据。再次,临床实践是将中医药技术应用于内分泌科的关键环节,中医院内分泌科应积极将中医药技术应用于临床实践中,发挥中医药的特色优势。在与患者近距离沟通交流中,更好的了解患者的病情和需求,以此为依据制定出各种个性化的治疗方案,全方位提高现有治疗效果,以目标管理为主旨不断总结临床经验、优化治疗方案,提高中医药技术在内分泌科的应用水平。最后,则是要强化团队协作与交流,通过促进中医院内分泌科中医药技术发展为整个医疗领域的进步提供重要保障,在目标管工作中不仅要通过跨学科合作、加强与其他医疗机构及学术团体的交流与合作,并且还要从共享资源、共同开展研究项目入手,建立良好的团队协作机制,促进不同专业背景的人才之间的交流与合作,共同推动中医药技术在内分泌科的发展。此外,还要从加强对患者的健康教育、普及中医药知识作为突破口,提高患者对中医药技术的认知和信任度,进一步推动中医药技术在临床实践中的应用和发展。

3 目标管理在中医院内分泌科中医药技术开展中的应用实践

3.1 明确科室发展目标

从目标管理的角度来看,中医院内分泌科中医药技术开展的关键在于明确科室的发展目标,一方面相关管理者和整个科室的成员都要对科室现状展开深入分析,并且要结合领域发展对未来可能会出现各种机遇和挑战给予准确预判,通过制定中长期发展规划,发挥中医药在临床中的治疗优势,在全员努力下有目标、有计划的实现各项中医药技术的研究、开发和应用。而在明确发展目标的过程中,任务分解与计划制定是至关重要的环节。一方面,相关管理者要对总体目标进行细化,通过“战表上墙”的方式公示每个科室成员的任务和计划目标,这种工作方式不仅可以确保每一步的工作都紧密围绕总体目标展开,也会确保每一个任务都有相关的责任人进行对接,在设定具体完成时间等细节备注中,为确保整个任务的按时完成提供支持和帮助。

以目标管理背景下的内分泌科中医药技术开展为例,

在实际的推进中首先需要明确中医药技术在内分泌疾病治疗中的优势和潜力,从专业角度组织全体科员针对这些优势以及不足进行研判,并制定相应的研究计划和临床应用方案。如,针对某些特定内分泌疾病,整个团队更是要从目标分解的角度来制定科学、有效、可操作性强的中医药治疗标准操作流程,并在临床实践中不断优化和完善。其次,则是要在具体的目标管理实施过程中,定期对计划的执行情况进行评估和调整,这不仅包括对治疗效果的评估,还包括了对相关中医药技术在内分泌科应用中的社会效益和经济效益展开有效评估,结合最终得到的评估数据,管理团队和业务主管要及时发现并解决计划执行中所出现的各种问题,最大程度上确保科室发展目标的有效实现^[1]。

3.2 关注目标管理工作中的优化和调整

为了能够最大程度上发挥目标管理在中医院内分泌科中医药技术开展中的各种优势与作用,中医院必须注重目标管理的优化和调整,确保计划的顺利实施。例如,在目标管理过程中相关管理团队要定期检查和监督计划的实施情况,这种工作方式不仅有助于及时发现和纠正问题,确保各项任务能够按照预定的计划进行,同时通过定期的评估和反馈内分泌科中医药技术团队可以更好地理解实施过程中的难点和挑战结合实际进行相关的调整和优化^[2]。其次,对于中医院而言目标管理的优化和调整并不仅仅局限于计划的实施过程,更多时候还涉及到对整个内分泌科中医药技术开展工作的全面审视,这包括对现有中医药技术的评估、对新技术的研究和应用、对人才培养和团队建设的投入等方面的考虑,通过对这些方面的持续优化和调整,中医院可以确保内分泌科中医药技术开展工作始终保持在一个高效、科学和规范的状态,最终在优势互补中为患者提供更高质量的医疗服务而努力^[3]。

3.3 效果评估与反馈

目标管理在中医院内分泌科中医药技术开展还要从关注整体脉络与流程的执行为基础,突出其内在的管理效果评估与反馈,确保整个项目始终朝着正确的方向前进,并以此来为后续建立一整套科学、有效的评估体系提供更多资源。在实际的目标管工作中,首选评估体系应该包括对实施效果的定量和定性评估,通过定量评估来精准收集和分析相关数据,如在中医药技术的应用和使用中,患者满意度、治疗有效率、资源利用效率等相关考核,力争以更加客观方式来全方位衡量中医药技术在内分泌科的应用效果^[4]。其次,在定性评估中,还要尽量通过引入患者访谈、陪护家属访谈、医患问卷调查、中医药内分泌科焦点小组讨论等方式

更加深入的了解患者和医护人员体验与反馈,全面地了解整个管理目标的实施效果。再次,通过评估,相关管理团队也要及时发现计划执行中所存在的各种问题和事先没有充分做好预判的内容,第一时间进行研判并制定相应的调整。这种工作方式不仅有助于确保目标管理的顺利实施,也有助于不断完善和优化中医药技术在内分泌科的应用。最后,还要从反馈机制的建立进行系统构建,从实际工作经验上来看有效的反馈机制可以更好的确保评估结果并及时传达给相关的医护人员和管理者,使整个科室的医疗工作者都能够根据反馈来精准调整自己的工作方式和方法。同时,反馈机制也能激发团队成员的积极性和参与度,使他们更加投入到目标管理中,共同推动中医药技术在内分泌科的发展^[5]。

3.4 激励机制建设

在目标管理中激励机制的建设是推动中医药技术在内分泌科得到有效应用的重要手段。通过设立奖励机制,可以激发员工在中医药技术开展中的积极性和创造性,从而更好地实现科室的发展目标。一方面,奖励机制的设立应该根据本科室成员的具体表现和贡献来进行细化衡量,确保奖励的公平性和激励性。对于在中医药技术开展中取得突出成绩的泌尿科成员则是要结合院方实际给予相应的奖励和表彰,以鼓励他们在未来的工作中继续发挥自己的优势和才能。另一方面,除了物质奖励外非物质奖励同样重要。例如,在实际的工作中可以为员工提供培训和晋升机会,让他们在专业上得到更多的发展,还要通过给予员工参与决策和管理的机会激发他们的主人翁意识和责任感,提高全员工作积极性和创造性。最后,建立一个良好的工作环境和团队氛围也是激励机制的重要组成部分,一个和谐、开放、包容的工作环境能够让员工更加积极地参与到中医药技术开展中,发挥自己的潜能和创造力。同时团队之间的合作和交流也有助于激发员工的创新思维和合作精神,推动中医药技术在内分泌科的更好发展。在营造良好的工作环境和团队氛围中,

发挥中医院内分泌科的目标管理优势,可以更好地激发员工在中医药技术开展中的积极性和创造性,推动科室的持续发展和进步。

总结

综上所述,目标管理在中医院内分泌科中医药技术开展中起到了积极的推动作用,特别是在明确目标分解任务、实施与监控、评估与反馈等环节中,中医院内分泌科能够更好地聚焦重点领域、优化现有各种资源配置,全方位提高现有中医药技术的应用效果和临床诊疗水平,并在目标管理的作用下,不断增强团队协作、激发员工的创新精神,为全面提升整体服务质量和患者满意度奠定了坚实的基础,同时也在加强科研与临床的沟通与合作,促进科研成果快速转化为临床实践中做出一定的贡献。

参考文献:

- [1] 胡玲君,舒小萍,丁惠琴.目标管理在中医院内分泌科中医药技术开展中的应用[J].中医药管理杂志.2023(1)12.
- [2] 陈海连,朱小燕.中医护理操作技术在中医院肿瘤科应用情况调查与分析[J].中医药管理杂志.2023(20):31-32.
- [3] 王霞刘娟.目标管理对中医适宜技术应用与推广的影响研究[J].中外医药研究.2018,(31):155-156.
- [4] 许文财,吕宏.医院构建统一对账平台的需求分析——以浙江省某省级中医院为例[J].中国总会计师.2020(2)3-4.
- [5] 李秋爽,季聪华,曹毅,等.项目管理在中医临床诊疗指南制定与修订工作中的应用——以浙江省中医院为例[J].中医药管理杂志.2021,23(16):4.
- [6] 黄丽.以人为本管理理念在医院政治思想工作中的应用[J].大家健康(中旬版).2022,10(4):292-293.